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Анотація. Існує декілька визначень BIM, доступних від Вікіпедії до Міжнародної організації 

стандартизації (ISO), які більш-менш послідовно описують BIM наступним чином: процес або 

спосіб керування інформацією про об'єкти та проєкти для координації кількості входів та ви-

ходів, використовуючи спільні цифрові уявлення про фізичні та функціональні характерис-

тики будь якого побудованого об'єкта, включаючи будівлі, мости, дороги, промислові об'єкти 

чи інженерні мережі. Незважаючи на загальне визначення, ми часто спостерігаємо, що BIM 

має різний зміст для різних людей. Не існує єдиного міжнародного стандарту або визначення 

діяльності, яка повинна виконуватися в рамках проєкту, щоб вона вважалася проєктом BIM. 

Дуже часто ми зустрічаємо думку, що BIM – це програмне забезпечення, 3D-модель або сис-

тема. Така невідповідність спричиняє плутанину та розбіжності між державними замовниками 

та постачальниками приватного сектору, що створює перешкоди для успішної реалізації. До-

свід від EUBIMTG передбачає, що чітке та конкретне визначення заходів та характеристик у 

поєднанні з поетапною реалізацією стратегії у реалістичний термін виявилось найбільш перс-

пективним підходом до успішної трансформації будівельного сектору. Наступні характерис-

тики "Загального рівня ефективності ЄС" описують діяльність, яка повинна бути послідовно 

виконана в рамках проєкту, щоб вона вважалася проєктом ЄС BIM. Вони повинні розглядатися 

як мінімальні критерії для закупівлі та реалізації будівельних проєктів послідовно у всій Єв-

ропі. Це має на меті розгортання окремих цілей, але це є реальним для всіх європейських країн 

одночасно. Впровадження BIM-проєктування у процес вищої освіти в Україні тільки розпочи-

нається, особливо в частині проєктування інженерних мереж. Якщо курси BIM-проєктування 

для майбутніх архітекторів є скоріше нормою, ніж виключенням, то в частині проєктування 

мереж водопостачання важко знайти відповідних спеціалістів, а тим більше – викладачів.  

Ключові слова: BIM-технології, проєктування, інженерні мережі, управління інженерними 

мережами. 

ВСТУП 

BIM (Building Information Modeling) є од-

нією з найбільш інноваційних технологій, 

що використовується в проєктуванні та бу-

дівництві. Вона дає можливість отримати 

усі дані щодо будівельного об'єкту у цифро-

вій формі, дозволяючи таким чином 
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ефективніше керувати будівельним проце-

сом, знижувати витрати на будівництво та 

ін. В Україні BIM проєктування інженерних 

мереж відноситься до нових напрямків, хоча 

в останні роки воно здобуває все більшу по-

пулярність. Тому питання щодо сучасного 

стану та майбутнього розвитку BIM проєк-

тування інженерних мереж в Україні у тепе-

рішній час можна вважати актуальним. 

ОСНОВИЙ МАТЕРІАЛ 

Зараз в Україні BIM проєктування вико-

ристовується переважно на великих проєк-

тах, таких як будівництво міст, аеропортів, 

водосховищ та інших інфраструктурних об'-

єктів. Це зумовлено тим, що великі проєкти 

вимагають більш точного та прозорого пла-

нування, а також ефективного використання 

ресурсів та зниження витрат. 

Серед українських компаній у своїй дія-

льності BIM проєктування використовують 

«Архінексус», «Мегаплан» та «Бімтех», які 

надають послуги з проєктування, візуаліза-

ції та керування будівельним процесом. Од-

нак, згідно з дослідженням компанії CFTS, в 

цілому технологію BIM користуються  лише 

менше 20 % українських компаній. Основні 

причини такої ситуації полягають у відсут-

ності необхідної інфраструктури та відпові-

дних знань серед фахівців стосовно застосу-

вання цієї технології. 

Не зважаючи що BIM проєктування інже-

нерних мереж є новим напрямком в Україні, 

ця технологія має значний потенціал та пер-

спективи подальшого розвитку. Однією з го-

ловних переваг BIM є зниження ризиків під 

час будівництва, а також підвищення якості 

та ефективності проєктування. 

Застосування BIM дозволяє також знижу-

вати витрати на будівництво та експлуата-

цію інженерних мереж. Наприклад, за допо-

могою цієї технології можна точніше розра-

ховувати витрати на матеріали, ресурси та 

ін., а також зменшувати час, необхідний на 

будівництво та монтаж інженерних мереж. 

Українські компанії поступово впрова-

джують BIM проєктування інженерних ме-

реж та навчають своїх співробітників вико-

ристовувати цю технологію. Також в Укра-

їні починають з'являтися проєкти, які 

вимагають обов’язкового використання 

BIM (наприклад, нові станції метро у Києві 

та Харкові). 

Досить активно розвивається і форму-

ється девелоперська діяльність, яка перш за 

все концентрується в Україні на будівельно-

інвестиційних проєктах нерухомості – мас-

штабних житлових комплексах з новою ін-

фраструктурою. Поряд з цим формується 

система взаємовідносин між замовником та 

інвестором з виконавцем проєктних робіт, з 

виконавцем будівельних або спеціалізова-

них робіт в залежності від складності майбу-

тнього об’єкта нерухомості. Коло взаємодії 

всіх учасників масштабне і потребує інфор-

маційного моделювання процесів для більш 

чіткої та збалансованої роботи над життє-

вим циклом проєктів. В загальному вигляді, 

за BIM-методом, життєвий цикл проєкту ві-

дображає взаємодію учасників інвести-

ційно-будівельного проєкту (рис.1): 

 

Рис. 1. Життєвий цикл проєкту за BIM-ме-

тодом 

Fig. 1. Life cycle of the project according to the 

BIM method 

Також слід зазначити, що в Україні немає 

єдиного стандарту щодо BIM проєктування, 

а це ускладнює його впровадження та взає-

модію між різними учасниками будівель-

ного процесу. Тому, одним з найбільш зна-

чущих кроків для розвитку BIM проєкту-

вання інженерних мереж в Україні, насампе-

ред, є створення єдиного стандарту. Це до-

зволить зменшити ризики, помилки та непо-

розуміння між різними учасниками будіве-

льного процесу, а також забезпечить більшу 

ефективність та стандартизацію проєкту-

вання. 

Крім того, важливим етапом є підготовка 

фахівців BIM технології. Сьогодні в Україні 

існують навчальні центри, які пропонують 

курси та семінари з BIM, а також курси 
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перепідготовки для фахівців будівельної га-

лузі.  

Впровадження BIM-проєктування у про-

цес вищої освіти в Україні тільки розпочи-

нається, особливо в частині проєктування 

інженерних мереж. Якщо курси BIM-проєк-

тування для майбутніх архітекторів є ско-

ріше нормою, ніж виключенням, то в час-

тині проєктування мереж водопостачання 

важко знайти відповідних спеціалістів, а 

тим більше – викладачів.  

Одним з «першопроходьців» в цьому на-

прямку став Київський Національний уні-

верситет Будівництва і Архітектури, де на 

факультеті інженерних систем і екології в 

рамках курсу програм підготовки магістрів 

за спеціальностями «192- Будівництво та 

цивільна інженерія» та «94-Гідротехнічне 

будівництво, водна інженерія та водні тех-

нології» в курсах «Інформаційні технології» 

та «Комплексне проєктування» виклада-

ються основні вимоги і прийоми BIM-проє-

ктування саме в контексті зовнішніх мереж 

і споруд водопостачання.  

Для розвитку BIM проєктування інжене-

рних мереж в Україні також необхідні взає-

мопорозуміння і співпраця між усіма учас-

никами будівельного процесу, включаючи 

замовників, проєктувальників, підрядників 

та експертів. Важливо забезпечити між 

ними відкритий обмін даними та інформа-

цією, що дозволить забезпечити більшу ефе-

ктивність та якість проєктування. 

Варто зазначити, що BIM технологія 

може забезпечити ефективне використання 

та управління інженерними мережами і пі-

сля завершення будівництва. Наприклад, до-

стовірна та актуальна інформація про інже-

нерні мережі, яка зберігається у BIM моделі, 

може допомогти уникнути непередбачува-

них ситуацій та забезпечити ефективне об-

слуговування, ремонт та підтримку у належ-

ному стані  інженерних мереж. 

Серед основних аспектів застосування 

ВІМ технологій варто звернути увагу на на-

ступні: 

1. Підготовка фахівців. Зараз в Україні 

є декілька навчальних закладів, які пропону-

ють курси та семінари з BIM технології. Не-

обхідно підтримувати ці ініціативи, 

забезпечувати кваліфіковану підготовку фа-

хівців та розширювати спектр навчальних 

закладів, які зможуть її забезпечувати. ФІСЕ 

КНУБА вже третій рік успішно реалізує вка-

зане навчання для магістрів відповідних 

спеціальностей 

2. Розвиток бази стандартів. Для ефек-

тивної роботи з BIM технологією необхідні 

стандарти та нормативи. В Україні вже існу-

ють деякі стандарти, однак їх застосування 

ще не є обов'язковим, тому необхідно забез-

печити скорішу стандартизацію цієї техно-

логії в будівельному процесі. 

3. Співпраця між учасниками. Важли-

вим аспектом впровадження BIM технології 

є співпраця між усіма учасниками будівель-

ного процесу, включаючи замовників, проє-

ктувальників, підрядників та експертів. 

Тільки координація дій здатна забезпечити 

ефективність та якість проєктування та буді-

вництва. 

4. Використання BIM технології під час 

експлуатації. BIM технологія може забезпе-

чити ефективне використання та управління 

інженерними об’єктами не тільки під час їх 

проєктування та будівництва, а й протягом 

експлуатації. Наприклад, застосовувати мо-

жливість візуалізації та аналізу даних про 

стан об'єкта в реальному часі, що дозволить 

вчасно виявляти та усувати проблеми, пла-

нувати ремонтні роботи, контролювати ене-

ргоспоживання та інші експлуатаційні пара-

метри. 

5. Підтримка малих та середніх компа-

ній. Для ефективного впровадження BIM те-

хнології в будівельний процес, необхідно 

сприяти розвитку та підтримці малих та се-

редніх компаній, а саме: забезпечити мож-

ливість доступу до програмного забезпе-

чення та технічної підтримки, надавати кон-

сультації щодо використання BIM техноло-

гії та ін. 

ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 

BIM проєктування інженерних мереж - це 

нова технологія, яка поступово набирає по-

пулярності в Україні. Її використання може 

знизити ризики та витрати на будівництво та 

експлуатацію інженерних мереж, а також 
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підвищити якість та ефективність проєкту-

вання. 

Однак, в Україні ще потрібні значні зу-

силля для забезпечення повної інтеграції  

BIM технології в будівельний процес, зок-

рема: необхідні підготовка кваліфікованих 

фахівців, стандартизація, розвиток нормати-

вної бази, а також тісна співпраця між усіма 

учасниками будівельного процесу. 

Використання BIM-моделювання в зага-

льній організаційно-виробничій структурі 

дає можливість:  

− зекономити кошти (об’єм інвестицій); 

− оптимізувати кошторисні розрахунки;  

− об’єктивно враховувати обсяги матеріа-

лів і робіт; 

− знизити кількість можливих помилок 

при проєктуванні;  

− швидше вносити необхідні зміни в проє-

ктні рішення. 

Підсумовуючи вищевикладене, слід за-

значити, що BIM технологія в Україні вже 

має деякі досягнення та успіхи, проте для її 

повного впровадження і подальшого розви-

тку  потрібно ще багато працювати. Необхі-

дно підтримувати розвиток навчальних про-

грам, стандартів та нормативної бази, спри-

яти співпраці між учасниками будівельного 

процесу та забезпечувати підтримку малих 

та середніх компаній. Тільки таким чином 

можна досягти високого професіоналізму та 

ефективності будівельного процесу, що має 

важливе значення для розвитку національ-

ної економіки та підвищення якості життя 

населення. 
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BIM technologies in engineering network design 

 

Oleksandr Kravchenko, Viktor Khoruzhy, Volodymyr Lyubenko, 

Ihor Nedashkovsky 

 

Abstract. There are several definitions of BIM available from Wikipedia to the International 

Organization for Standardization (ISO) that more or less consistently describe BIM as follows: a process 

or method of managing information about objects and projects to coordinate inputs and outputs using 

shared digital representations of physical and functional characteristics of any built object, including 

buildings, bridges, roads, industrial facilities. Despite the common definition, we often observe that BIM 

has different meanings to different people. There is no single international standard or definition of the 

activities that must be performed within a project to be considered a BIM project. Very often we come 

across the idea that BIM is a software, a 3D model or a system. This inconsistency creates confusion 

and disagreement between government customers and private sector providers, creating barriers to suc-

cessful implementation. Experience from the EUBIMTG suggests that a clear and specific definition of 

measures and characteristics, combined with a phased implementation of the strategy in a realistic time 

frame, has proven to be the most promising approach to the successful transformation of the construction 

sector. The following "EU Common Performance Level" characteristics describe the activities that must 

be consistently performed within a project to be considered an EU BIM project. They should be consid-

ered as minimum criteria for the procurement and implementation of construction projects consistently 

throughout Europe. The implementation of BIM design in the process of higher education in Ukraine is 

just beginning, especially in the area of designing engineering networks. If BIM design courses for future 

architects are the norm rather than the exception, it is difficult to find suitable specialists, let alone teach-

ers, in the area of designing water supply networks. 

Keywords: BIM technologies, design, engineering networks, management of engineering networks.  
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